

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/statya/44098>

Тип работы: Статья

Предмет: Правоохранительные органы

-

Адвокатура как особый субъект правозащитной деятельности

Адвокатура занимает основное место в ее оказании, поскольку, согласно первой статье Федерального закона «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в РФ», адвокатская деятельность – это и есть та самая квалифицированная юридическая помощь, которая оказывается как юридическим, так и физическим лицам на профессиональной основе адвокатами, целью которой является защита их прав, свобод, интересов и обеспечение доступа к правосудию.

Следовательно, конституционное право на получение профессиональной юридической помощи – это право любого гражданина обратиться к адвокату за защитой его нарушенных прав, за юридическим закреплением субъективных прав и предупреждением их возможного нарушения в будущем. Ряд ученых включают право на получение квалифицированной юридической помощи в особую группу юридических прав-гарантий человека и гражданина.

Так, М.С. Сотникова определила ряд особенностей, которые обуславливают выделение данных прав в отдельную группу :

- 1) самостоятельное конституционное оформление, которое предусматривает собственное нормативное содержание;
- 2) в основном наличие процессуального наполнения, не исключая материальных элементов;
- 3) подробное правовое конкретизирование указанного конституционного института в отраслевом законодательстве;
- 4) непосредственная реализационная связь определенных прав и гарантий, которые соответствуют такой деятельности, как судебная власть.

Анализируя конституционное право на получение профессиональной юридической помощи как права-гарантии, приходим к выводу о её диалектической природе.

Конституция РФ 1993 года гарантирует каждому право на получение квалифицированной юридической помощи; и в особых случаях, которые предусмотрены законом, такая помощь предоставляется на бесплатной основе (ч. 1 ст. 48 Конституции РФ) . Следовательно, можно говорить о том, что государство обязуется выполнять обещание по поводу обеспечения таким правом всех желающих.

Следует отметить, что в законе упоминается такой критерий помощи, как «квалифицированность». Значит, можно говорить об обязанности государства обеспечить ту самую квалифицированность, то есть высокий уровень, качество юридической помощи, а не просто предоставить право на получение такой помощи.

Безусловно, квалифицированную помощь должен оказывать квалифицированный специалист, то есть человек, который обладает профессиональными знаниями в юриспруденции – юрист.

Доказательствами профессиональных знаний являются документы о высшем юридическом образовании, о прохождении стажировки и о наличии опыта работы по специальности. Юридическая помощь может быть предоставлена клиенту в разных формах. В повседневной жизни людей часто возникают ситуации, когда просто необходима юридическая помощь. Например, когда нужно получить консультацию юриста по стандартным актуальным вопросам, выбрать правильный вариант поведения в ситуации с учётом действующего законодательства, защитить свои права путём совершения нотариальных действий.

Необходимо отметить, что согласно ст. 9 Федерального закона об адвокатской деятельности и адвокатуре в РФ требования, предъявляемые к лицам, стремящимся получить статус адвоката, выше, чем у иных лиц. В свою очередь, статус адвоката, возможно, приобрести при наличии высшего юридического образования, которое было получено в учреждении высшего профессионального образования, которое обладает государственной аккредитацией, а также пройти стажировку в адвокатском образовании в сроки, зафиксированные законом, либо кандидат, претендующий на статус адвоката, должен обладать ученой степенью по юридической специальности, а равно необходимым требованием является соответствующий стаж работы согласно рассматриваемого законодательства.

Список использованной литературы

1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993) (с учетом поправок, внесенных Законами РФ о поправках к Конституции РФ от 30.12.2008 № 6-ФКЗ, от 30.12.2008 № 7-ФКЗ, от 05.02.2014 № 2-ФКЗ, от 21.07.2014 № 11-ФКЗ) // Собрание законодательства РФ. 04.08.2014. № 31. Ст. 4398.
2. Федеральный закон от 31.05.2002 № 63-ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации» // Собрание законодательства РФ. 10.06.2002. № 23. Ст. 2102.
3. Федеральный закон от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» // Собрание законодательства РФ. 28.11.2011. № 48. Ст. 6725.
4. Каплина Н.В. Адвокатура в механизме защиты прав и свобод человека и гражданина современной России // Вопросы совершенствования системы государственного управления в современной России. 2016. С. 257-271.
5. Мамедов Р.О. О природе адвокатуры как института гражданского общества // Актуальные проблемы экономики и права. 2016. Т. 10. № 2 (38). С. 186-191.
6. Мысачка К.Р., Кошелева Д.В. Особенности работы адвоката при рассмотрении споров по защите прав граждан // Законность и правопорядок: правосознание и правовая культура современного общества. 2018. С. 6-12.
7. Сотникова М.С. Реализация прав граждан на квалифицированную юридическую помощь в Российской Федерации // Вестник Восточно-Сибирского института Министерства внутренних дел России. 2018. № 1 (84). С. 172-177.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/statya/44098>